

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН

Орского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 211

26 октября 1947 года

ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 20 коп.

А. ЖДАНОВ

О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ*

III.

Американский план захвата Европы

Переход американского империализма к агрессивному, откровенно экспансионистскому курсу после окончания второй мировой войны нашел свое выражение как во внешней, так и во внутренней политике США. Активная поддержка реакционных антидемократических сил во всем мире, срыв Потсдамских решений, направленных на демократизацию и демилитаризацию Германии, навязывание японским реакционерам, расширение военных приготовлений, накопление запасов атомных бомб,—все это сопровождается наступлением на элементарные демократические права трудящихся внутри США.

Несмотря на то, что США были сравнительно мало затронуты войной, подавляющее большинство американцев не хочет повторения войны и связанных с ней жертв и страданий. Это побуждает монополистический капитал и его прислужники в правящих кругах США изыскивать чрезвычайные средства для того, чтобы сломить оппозицию агрессивному, экспансионистскому курсу внутри страны и развязать себе руки для дальнейшего осуществления этой опасной политики.

Не поход против коммунизма, провозглашенный американским правящими кругами, опиравшимися на капиталистические монополии, с логической неизбежностью приводит к насильственным на жизненные права и интересы американских трудящихся, к внутренней фальсификации политической жизни США, к распространению самых диких, человеческонационалистических «теорий» и представлений. Мечтая о подготовке новой, третьей мировой войны, американские экспансионистские круги кровно заинтересованы в том, чтобы задушить всякое возможное со-

существование среди них первого места.

Наряду с накоплением атомных бомб, американские стратеги не стесняясь говорят о том, что в США происходит подготовка бактериологического оружия.

Военно-стратегический план США предусматривает создание в мирное время многочисленных баз и плацдармов, значительно удаленных от американского континента и недалеких для использования в агрессивных целях против СССР и стран новой демократии. Американские военно-воздушные и военно-морские базы существуют или вновь создаются на Аляске, в Японии, в Италии, в Южной Корее, в Китае, в Египте, в Иране, в Турции, в Греции, в Австрии и в Западной Германии. Американская военная миссия действует в Афганистане и даже в Непале. Идут мироходческие приготовления для использования Арктики в целях военной агрессии.

Несмотря на то что война давно закончилась, продолжает существовать военный союз между Англией и США и даже общийный англо-американский штаб вооруженных сил. Под флагом соглашения о стандартизации вооружения Соединенные Штаты распространяли свой контроль над вооруженными силами и военными планами других стран, в первую очередь Англии и Канады. Под флагом совместной обороны Западного полушария идет включение стран Латинской Америки в орбиту военно-экспансионистских планов США. Правительство США объявило своей официальной задачей содействовать модернизации турецкой армии. Армия реакционного Гоминдана обучается американскими инструкторами и вооружается

шаги ее всякой самостоятельности. Американская «помощь» почти автоматически влечет за собой изменение политического курса той страны, на которую эта «помощь» распространяется: к власти приходят партии и лица, готовые по директивам из Вашингтона осуществлять желательную для США программу во внутренней и внешней политике (Франция, Италия и т. п.).

Нынешний стремление к мировому господству и антидемократическому курсу США включает в себя идеологическую борьбу. Основная задача идеологической части американского стратегического плана состоит в том, чтобы интегрировать общество венецианское распространяя клевету о минимум агрессивности Советского Союза и стран новой демократии, и таким образом представить англо-саксонский блок в роли обличающейся стороны и снять с него ответственность за подготовку новой войны. За годы второй мировой войны популярность Советского Союза выросла за рубежом в огромной степени. Своей самоутверждения геройской борьбой против империализма Советский Союз снискал к себе любовь и уважение трудящихся людей во всех странах. Перед всем миром насыщено продемонстрирована военно-экспансионистская мощь социалистического государства, нерушимая сила морально-политического единства советского общества. Реакционные круги США и Англии забыты тем, как бы рассеять это неизгладимое впечатление, производимое социалистическим строем на рабочих и трудящихся всего мира. Педигриатры войны прекрасно отдают себе отчет в том, что для того, чтобы иметь возможность послать своих солдат сражаться против Советского Союза, нужна длительная идеологическая подготовка.

В идеологической борьбе против СССР американские империалисты разбились в политических рас-

ище военной и технической помощи Греции и Турции, предоставление займов).

3. Непрерывный на jaki на государства новой демократии, выражающийся в фальшивых обвинениях в тоталитаризме и в стремлении к экспансии, в атаках на основы нового демократического режима, в постоянном вмешательстве во внутренние дела этих государств, в поддержке всех антигосударственных, антидемократических элементов внутри стран, в демонстрационном прекращении экономических связей с этими странами, направленном на создание экономических трудностей, на задержку развития экономики этих стран, на срыв их индустриализации и т. д.

«Доктрина Трумэна», которая рассчитана на предоставление американской помощи всем реакционным режимам, активно выступающим против демократических народов,носит откровенно агрессивный характер. Ее опубликование вызвало некоторое смущение даже в кругах привыкших ко всем американских капиталистов. Прогрессивные общественные элементы в США и других странах заявляли решительный протест против вызывающего, откровенно империалистического характера вступления Трумэна.

Неблагородный прием, который встретил «доктрина Трумэна», вызвал необходимость появления «плана Маршалла» — более зазулированной попытки проведения той же самой экспансионистской политики.

Существо туманных, нарочито заумеливших формулировок «плана Маршалла», состоит в том, чтобы склонить блок государств, связанных обязательствами в отношении США, и предоставить американские кредиты как плату за отказ европейских государств от экономической, а затем и от политической самостоятельности. При этом основной «план Маршалла» является расши-

ратические права трудящихся вну-
три США.

Несмотря на то, что США были сравнительно мало затронуты войной, подавляющее большинство американцев не хочет повторения войны и связанных с нею жертв и страданий. Это побуждает монополистический капитал и его прислужников в правящих кругах США изыскивать чрезвычайные средства для того, чтобы сломить оппозицию агрессивному, экспансионистскому курсу внутри страны и развязать еще руки для дальнейшего осуществления этой опасной политики.

На поход против коммунизма, провозглашенный американским правящими кругами, опиравшимися на капиталистические монополии, с логической неизбежностью приводит к насильствиям на жизненные права и интересы американских трудящихся, к внутренней фашизации политической жизни США, к распространению самых диких, человеконенавистнических «теорий» и представлений. Меттах о подготовке новой, третьей мировой войны, американские экспансионистские круги кровно заинтересованы в том, чтобы задушить всякое возможное сопротивление внешним авантюрам внутри страны, чтобы отравить ядом хищничества и милитаризма политически отсталые и малокультурные массы рядовых американцев, чтобы «убранить» американского обывателя при помощи разнообразных средств антисоветской, антикоммунистической пропаганды посредством кино, радио, церкви и печати. Экспансионистская внешняя политика, вдохновляемая и проводимая американской реакцией, предусматривает одновременную активность по всем направлениям:

- 1) военно-стратегические мероприятия,
- 2) экономическая экспансия и
- 3) идеологическая борьба.

Реализация военно-стратегических планов будущих агрессий связана со стремлением максимально использовать необычайно возросший в концу второй мировой войны военно-производственный аппарат США. Американский империализм проводит последовательную политику милитаризации страны. Расходы США на армию и флот превышают 11 миллиардов долларов в год. На содержание вооруженных сил в США в 1947—48 гг. ассигновано 35 проц. бюджета, или в 11 раз больше, чем в 1937—38 годах.

Если в начале второй мировой войны армия США стояла на 17-м месте среди армий капиталистических стран то в настоящие времена

она военно-воздушная и военно-морские базы существуют или вновь создаются из Аляске в Японии, в Италии, в Южной Корее, в Китае, в Египте, в Иране, в Турции, в Греции, в Австрии и в Западной Германии. Американская военная миссия действует в Афганистане и даже в Непале. Идут лихорадочные приготовления для использования Арктики в целях военной агрессии.

Несмотря на то, что война давно закончилась, продолжает существовать военный союз между Англией и США и даже обединенный англо-американский интегральный блок вооруженных сил. Под флагом соглашения о стандартизации вооружения Соединенные Штаты распространяют свой контроль над вооруженными силами и военными планами других стран, в первую очередь Англии и Канады. Под флагом совместной обороны Западного полушария идет взаимодействие стран Латинской Америки в орбите военно-экспансионистских планов США. Правительство США объявило своей официальной задачей действовать модернизации турецкой армии. Армия реакционно-Гоминдана обучается американскими инструкторами и вооружается американской техникой. Военщина становится активной политической силой в США, поставляя в Большом масштабе государственных деятелей и дипломатов, проводящих агрессивную милитаристскую политику во всей политике страны.

Экономическая экспансия США является важным дополнением к осуществлению стратегического плана. Американский империализм стремится, как ростовщик, использовать послесоветские трудности европейских стран, в частности нехватку сырья, топлива и продовольствия в странах-сосюзниках, наиболее пострадавших в войне, для того, чтобы продиктовать им свои кабальные условия помощи. В предвидении предстоящего экономического кризиса США торопятся найти новые монопольные сферы приложения капиталов и сбыта товаров. Экономическая «помощь» США преследует широкую цель захвата Европы американским капиталом. Чем более тяжелым является хозяйственное положение той или иной страны, тем более жестокие условия ей стремятся продиктовать американские монополии.

Но экономический контрольвлечет за собой и политическое подчинение американскому империализму. Таким образом, расширение монопольных сфер сбыта американских товаров сочетается у США с приобретением новых плацдармов для борьбы против новых демократических сил Европы. Американские монополии, «спасая» ту или иную страну от голода и разрухи, претендуют на их-

вetu о минимум агрессивности Советского Союза и стран новой демократии и таким образом представлять англо-саксонский блок в роли обороняющейся стороны и снять с него ответственность за подготовку новой войны. За годы второй мировой войны популярность Советского Союза выросла за рубежом в огромной степени. Своей самодержавной германской борьбой против империализма Советский Союз спасал к себе любовь и уважение трудящихся людей во всех странах. Перед всем миром наглядно продемонстрирована военно-экономическая мощь социалистического государства, заручившаяся силой морально-политического единства советского общества. Революционные круги США и Англии озабочены тем, как бы рассеять это неизгладимое впечатление, произведенное социалистическим строем на рабочих и трудящихся всего мира.

Поджигатели войны прекрасно отзываются себе отчет в том, что для того, чтобы иметь возможность посыпать своих солдат сражаться против Советского Союза, нужна длительная идеологическая подготовка. В идеологической борьбе против ССР американские империалисты, разбираясь в политических вопросах и демонстрируя свое нынешество, выделяют прежде всего идею о том, чтобы изобразить Советский Союз как силу якобы антидемократическую, тоталитарную, а США и Англию и весь капиталистический мир как демократию. Эта платформа идеологической борьбы — защита буржуазной ложедемократии и обличение коммунизма в тоталитаризме — обединяет всех без исключения врагов рабочего класса, начиная от капиталистических магнатов и кончая лидерами правых социалистов, которые с величайшей готовностью подхватывают любую клевету на ССР, подсказанную ими империалистическими хозяевами. Стержнем этой монополистической пропаганды является утверждение о том, что принципы истинной демократии служат якобы многопартийность и наличие организационного в оппозицию меньшинства. На этом основании английские лейбористы, не жалеющие сил для борьбы против коммунизма, хотели бы обнаружить антидемократические классы и соответствующую борьбу партий в ССР. Неведомы в политике — они никак не могут понять, что в ССР уже давно нет капиталистов и помещиков, нет антигностических классов и нет ввиду этого множественности партий. Они хотели бы иметь в ССР миллионы их середи буржуазии, в том числе псевдосоциалистические партии, как империалистическую агентуру. Но, и впроксию, история обрекла эти эксплуататорские буржуазии партии на исчезновение.

Конкретным выражением экспансиистских устремлений в США в настоящих условиях являются «доктрина Трумэна» и «план Маршалла». По существу оба эти документа представляют собой выражение единой политики, хотя они различаются по форме преподнесения в обоих документах одной и той же американской претензии на порабощение Европы.

Основными чертами «доктрины Трумэна» в отношении к Европе являются следующие:

1. Создание американских баз в восточной части Средиземноморско-бассейна с целью утверждения в этой зоне американского господства.
2. Демонстративная поддержка антидемократических режимов в Греции и Турции в качестве бастионов американского империализма против новой демократии на Балканах (оказав-

отказу от суверенных прав народов и противопоставление им идей «всемирного правительства». Смысл этой кампании состоит в том, чтобы приукрасить безудержную экспансию американского империализма, бесцеремонно нарушающего суверенные права народов, выставить США в роли поборника общечеловеческих законов, а тех, кто сопротивляется американскому проникновению, представить сторонниками отжившего «эгоистического» национализма. Подхваченная буржуазными интеллигентами из числа фантастов, инцидентов, идея «всемирного правительства» используется не только как средство давления в целях идеального разрушения народов, отстаивающих свою независимость от посягательств со стороны американского империализма, но и как лозунг, специально противопоставляемый Советскому Союзу, который неустранно и последовательно отстаивает принципы действительного равноправия и охранения суверенных прав всех народов, больших и малых. В нынешних условиях империалистические страны, как США, Англия и близкие к ним государства, становятся опасными врагами национальной независимости и самоопределения народов, а Советский Союз и страны новой демократии — надежной опорой в защите равноправия и национального самоопределения народов.

Весьма характерно, что в реализации идеологического плана, выдвинутого американским империализмом, участвуют в тесном сотрудничестве и американские военно-политические разведчики типа Буллита, и желтые профсоюзные лидеры типа Грина, и французские социалисты во главе с материей апологетом капитализма Блюмом, немецкий социал-демократ Шумахером, и лейбористские лидеры типа Бенвина.

Конкретным выражением экспансиистских устремлений в США в настоящих условиях являются «доктрина Трумэна» и «план Маршалла». По существу оба эти документа представляют собой выражение единой политики, хотя они различаются по форме преподнесения в обоих документах одной и той же американской претензии на порабощение Европы.

Основными чертами «доктрины Трумэна» в отношении к Европе являются следующие:

1. Создание американских баз в восточной части Средиземноморско-бассейна с целью утверждения в этой зоне американского господства.
2. Демонстративная поддержка антидемократических режимов в Греции и Турции в качестве бастионов американского империализма против новой демократии на Балканах (оказав-

А. ЖДАНОВ

О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

(Продолжение)

«план Маршалла» как выход из создавшегося экономического тупика, как шанс на получение новых кредитов. Английские политики, кроме того, рассчитывали воспользоваться созданием блока западноевропейских стран — должников США, чтобы попытаться внутри этого блока сыграть роль главного американского приказчика, которому, быть может, удастся поживиться за счет слабых стран. Английская буржуазия мечтала, используя «план Маршалла», оказывать услуги американским монополиям и подчиняясь их контролю, вернуть себе утраченные позиции в ряде стран и, в частности, восстановить свои позиции в Балкано-Дунайском районе.

Чтобы придать большую внешнюю «объективность» американским предложением, было решено привлечь в числе инициаторов подготовки к реализации «плана Маршалла» также Францию, уже наполовину покорившую своим суверенитетом в пользу США, поскольку предоставленный Соединенными Штатами Америки в мае 1947 года кредит Франции был обусловлен удалением коммунистов из состава французского правительства.

По указанию Вашингтона правительства Англии и Франции предложили Советскому Союзу принять участие в обсуждении предложений Маршалла. Такой шаг должен был замаскировать враждебный СССР характер этих предложений. Расчет заключался в том, что поскольку было хорошо известно предварительно, что СССР откажется от обсуждения предложений об американской помощи на условиях, выдвинутых Маршаллом, — можно будет вззвалить на него ответственность за «нежелание содействовать экономическому восстановлению Европы» и тем самым восстановить против СССР европейские страны, которые нуждаются в реальной помощи. Если же Советский Союз примет участие в переговорах, тогда легче будет заманить в ловушку «экономического восстановления Европы» при помощи Америки» страны Восточной и Юго-Восточной Европы. В то время как план Трумэнаставил ставку на террористическое запугивание этих стран, «план Маршалла» был рас-

канских империалистов и их англо-французских приказчиков.

Все европейское совещание скандально провалилось. В нем отказались участвовать девять европейских государств. Но и в числе государств, согласившихся принять участие в обсуждении «плана Маршалла» и выработке конкретных мероприятий по его реализации, этот «план» был встречен без особого энтузиазма, тем более, что уже вскоре обнаружилось, что предположения СССР о том, что этот план еще далек от действительно реальной помощи, целиком оправдались. Оказалось, что правительство США вообще не торопится реализовать обещания Маршалла. Американские деятели конгресса признали, что конгресс будет рассматривать вопрос о новых ассигнованиях на кредиты отдельным европейским странам не раньше 1948 года.

Таким образом, стало очевидно, что Англия, Франция и другие западноевропейские государства, принявшие парижскую «схему реализации» «плана Маршалла», сами стали жертвой американского шантажа.

Однако попытки склонить западный блок под эгидой Америки продолжаются.

Необходимо отметить, что американский вариант западного блока не может не встретить серьезного сопротивления даже в таких зависимых от Соединенных Штатов странах, как Англия и Франция. Перспектива восстановления германского империализма, как реальной силы, способной противостоять демократии и коммунизму в Европе, не может соблазнить ни Англию, ни Францию. Здесь палило одно из главных противоречий внутри блока — Англия—США—Франция. Американские монополии, как и вся международная реакция, видимо, не расчитывают на то, чтобы Франко или греческие фашисты были сколько-нибудь надежным оплотом США против СССР и новых демократий в Европе. Поэтому они возлагают особые надежды на восстановление капиталистической Германии, усматривая в этом важнейшую гарантию успешности борьбы против демократических сил в Европе. Они не доверяют ни лейбористам в Англии, ни социалистам во Франции, считая их, несмотря на всю промышленную ими угловатость, недостаточно способными обмануть фальшивые обещания, данные «плану Маршалла».

Оценка данная «плану Маршалла» со стороны стран антиимпериалистического лагеря, полностью подтвердилась всем ходом событий. В отношении «плана Маршалла» изложенный демократических стран проявил себя как могущая сила, которая стоит на страже независимости и суверенитета всех европейских народов, которая не поддается шантажу и запугиванию тех же, кто на словах обманывает фальшивые обещания, данные «плану Маршалла».

более нагло и бесцеремонно третирует Англию и Францию. Двойственные и тройственные совещания по вопросам определения уровня промышленного производства Западной Германии (Англия — США, США и Франция), являясь произвольным нарушением Потсдамских решений, демонстрируют вместе с тем полное игнорирование Соединенными Штатами жизненных интересов их партнеров по переговорам. Англия и особенно Франция вынуждены высматривать американский диктат и покорю его принять. Поведение американской дипломатии в Лондоне и Париже во многом стало напоминать их поведение в Греции, где американские представители уже совершенно не считают нужным соблюдать какие бы то ни было приличия, назначают и смешают как хотят греческих министров и держат себя как заложников. Таким образом новый план даунингтонии Европы направлен по существу против коренных интересов народов Европы, представляя из себя план закабаления и порабощения Европы Соединенными Штатами.

«План Маршалла» направлен против индустрIALIZации демократических стран Европы и, следовательно, против основы их независимости и самостоятельности. И если в свое время план даунингтонии Европы оказался обреченным на провал, в то время как силы сопротивления плану Даусона были куда меньше, чем сейчас, то теперь в послевоенной Европе имеется вполне достаточное количество сил, не говоря о Советском Союзе, которые, если проявят волю и решимость, могут сорвать этот кабальный план. Дело заключается в воле и готовности к сопротивлению со стороны народов Европы. Что касается СССР, то СССР приложит все силы для того, чтобы этому плану не суждено было реализоваться.

Оценка данная «плану Маршалла» со стороны стран антиимпериалистического лагеря, полностью подтверждена всем ходом событий. В отношении «плана Маршалла» изложенный демократических стран проявил себя как могущая сила, которая стоит на страже независимости и суверенитета всех европейских народов, которая не поддается шантажу и запугиванию тех же, кто на словах обманывает фальшивые обещания, данные «плану Маршалла».

шения между различными государствами должны строиться исключительно на началах равноправия сторон и взаимного уважения их суверенных прав. Советская внешняя политика и, в частности, советские экономические взаимоотношения с иностранными государствами базируются на принципе равноправия, обеспечении двухсторонних выгод от заключаемых соглашений. Договоры с СССР являются соглашениями, взаимно выгодными для их участников, и никогда не содержат в себе каких-либо посягательств на государственную независимость, на национальный суверенитет добровольно подписавшихся сторон. Это коренное отличие соглашений СССР с другими государствами в особенности ярко выступает сейчас в свете споров оправдывавших, неравноправных договоров, заключаемых и подготовляемых Соединенными Штатами. Советская внешняя торговая политика не знает неравноправных соглашений. Более того, развитие экономических отношений СССР со всеми государствами, которых заинтересованы в этом, показывает, на каких основах должны строиться нормальные отношения между государствами. Достаточно напомнить недавно заключенные договоры СССР

с Польшей, Югославией, Чехословакией, Венгрией, Болгарией и Финляндией. Тем самым СССР ясно показывает, на каких путях Европа может найти выход из трудного экономического положения. Такого же рода договор могла иметь в Англия, если бы лейбористское правительство под давлением извне не расстроило уже намечавшееся соглашение с СССР.

Разоблачение американского плана экономического порабощения европейских стран — есть бесспорная заслуга внешней политики СССР в стран новой демократии.

Необходимо при этом иметь в виду, что Америка сама находится под угрозой экономического кризиса. Официальная щедрость Маршалла имеет свои веские причины. Если европейские страны не получат американского кредита, спрос этих стран на американские товары будет понижаться, а это вызовет ускорение и усиление приближающегося экономического кризиса в США. Поэтому, если европейские страны проявят необходимую выдержанку и готовность сопротивляться американским кабальным условиям кредита, Америка может оказаться вынужденной отступить.

IV.

Задачи компартий в деле сплочения демократических антифашистских миролюбивых элементов в борьбе против новых планов войны и агрессии

Роспуск Коминтерна, соответствовавший требованиям развития рабочего движения в условиях новой исторической обстановки, сыграл свою положительную роль. Роспуск Коминтерна положил начало конец клеветы противников коммунизма и рабочего движения о том, что Москва якобы вмешивается во внутреннюю жизнь других государств, о том, что коммунистические партии различных стран действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу извне.

Коминтерн был создан после первой мировой войны, когда компартии были еще слабы, связь между рабочим классом различных стран почти что отсутствовала и компартии не имели еще общепризнанных

купония — Франция, Бельгия, Голландия, Норвегия, Дания, Финляндия и т. д. Влияние коммунистов в особенности укрепилось в странах новой демократии, где коммунистические партии являются влиятельнейшими партиями в государствах.

Однако в нынешнем положении коммунистических партий есть и свои недостатки. Некоторые товарищи поняли дело таким образом, что роспуск Коминтерна означает ликвидацию всякой связи всякого контакта между братскими коммунистическими партиями. Между тем, опыт показал, что такого рода разобщенность между коммунистическими партиями неправильна, вредна и по сути дела неестественна. Коммунистическое движение развивается в национальных рамках, но вместе

рики в мае 1947 года кредит Франции был обусловлен удалением коммунистов из состава французского правительства.

По указанию Вашингтона правительства Англии и Франции предложили Советскому Союзу принять участие в обсуждении предложений Маршалла. Такой шаг должен был замаскировать враждебный ССР характер этих предложений. Расчет заключался в том, что поскольку было хорошо известно предварительно, что ССР откажется от обсуждения предложений об американской помощи на условиях, выдвигнутых Маршаллом, — можно будет взвалить на него ответственность за «нежелание содействовать экономическому восстановлению Европы» и тем самым восстановить против ССР европейские страны, которые нуждаются в реальной помощи. Если же Советский Союз примет участие в переговорах, тогда легче будет заманить в ловушку «экономического восстановления Европы» при помощи Америки» страны Восточной и Юго-Восточной Европы. В то время как план Трумэнаставил ставку на террористическое запугивание этих стран, «план Маршалла» был расчетан на то, чтобы прощупать их склонность в экономическом отношении, попробовать соблазнить эти страны, а затем связать их долларовой «помощью».

«План Маршалла» был призван в данном случае содействовать осуществлению одной из важнейших задач общеамериканской программы — реставрировать власть империализма в странах новой демократии и заставить их отказаться от тесного экономического и политического сотрудничества с Советским Союзом.

Представители ССР, согласившись обсудить в Париже совместно с правительствами Англии и Франции предложения Маршалла, разоблачили на Парижском совещании несостоятельность задачи выработки экономической программы для всей Европы и вскрыли попытку создания в лице новой европейской организации под эгидой Франции и Англии угрозы империалистам во внутренние дела европейских стран и нарушения их суверенитета. Они показали, что «план Маршалла» противоречит нормальным принципам международного сотрудничества и таит в себе раскол Европы, угрозу подчинения ряда стран Европы интересам американского капитализма и рассчитан на преимущественное перед союзниками оказание помощи монополистическим концернам Германии, восстановлению которых в «плане Маршалла» явно отводилась особая роль в Европе.

Эта ясная позиция Советского Союза сняла маску с плана амери-

канского блока под эгидой Америки, продолжаются.

Необходимо отметить, что американский вариант западного блока не может не встретить серьезного сопротивления даже в таких зависимых уже от Соединенных Штатов странах, как Англия и Франция. Перспектива восстановления германского империализма, как реальной силы, способной противостоять демократии и коммунизму в Европе, не может сблизить ни Англию, ни Францию. Здесь налицо одно из главных противоречий внутри блока — Англия—США—Франция. Американская монополия, как и вся международная реакция, видимо, не рассчитывают на то, чтобы Франко или греческие фашисты были сколько-нибудь надежным оплотом США против ССР и новых демократий в Европе. Поэтому они возлагают особые надежды на восстановление капиталистической Германии, усматривая в этом важнейшую гарантину успешности борьбы против демократических сил в Европе. Они не доверяют ни лейбористам в Англии, ни социалистам во Франции, считая их, несмотря на всю привлекательную ими угодливость, недостаточно заслуживающими доверия «популемумистами».

Вот почему вопрос о Германии, в частности, о Рурском бассейне, о потенциальной военно-промышленной базе враждебного ССР блока, является важнейшим вопросом международной политики и в вопросом раздора между США, Англией и Францией.

Американские империалисты не могут не вызывать серьезного беспокойства в Англии и Франции. США недвусмысленно дали понять, что они хотят отнять Рур у англичан. Американские империалисты требуют также сложения трех оккупационных зон и открытого оформления политического обособления Западной Германии под американским контролем. США настаивают на увеличении уровня производства стали в Рурском бассейне на основе сохранения капиталистических предприятий под эгидой США. Обещанные Маршаллом кредиты на европейской основе как преимущественная помощь германским капиталистам.

Таким образом, «западный блок» склончивается Америкой не по образцу черчильевского плана Соединенных Штатов Европы, который был задуман как проводник английской политики, а как американский протекторат, в котором суверенным европейским государствам, не исключая самой Англии, предназначается роль не так уж далекая от роли пресловутого «49-го штата Америки». Американский империализм все

«План Маршалла» направлен против индустриализации демократических стран Европы и, следовательно, против основы их независимости и самостоятельности. И если в свое время план даунсайзации Европы оказался обреченным на провал, в то время как силы сопротивления плану Дауса были куда меньше, чем сейчас, то теперь в послевоенном Европе имеется вполне достаточное количество сил, не говоря о Советском Союзе, которые, если проявят волю и решимость, могут сорвать этот кабальный план. Дело заключается в воле и готовности к сопротивлению со стороны народов Европы. Что касается ССР, то ССР приложит все силы для того, чтобы этому плану не суждено было реализоваться.

Оценка, данная «плану Маршалла» со стороны стран антиимпериалистического лагеря, полностью подтвердила всем ходом событий. В отношении «плана Маршалла» лагерь демократических стран проявил себя как могучая сила, которая стоит на страже независимости и суверенитета всех европейских народов, которых не поддается шантажу и запугиванию точно так же, как не дает себя обмануть фальшивыми маневрами долларовой дипломатии.

Советское правительство никогда не возражало против использования чужих кредитов в качестве средства, способного ускорить процесс экономического восстановления. Однако Советский Союз всегда исходил из того, чтобы условия кредита не носили кабального характера и не вели к экономическому и политическому порабощению государства — должника государством кредитором. Исходя из этой же политической установки, Советский Союз всегда отстаивал ту позицию, что иностранные кредиты не должны являться главным средством восстановления экономики страны. Основные и решающие условия экономического восстановления должны стать использованием внутренних сил и ресурсов любой страны и создание своей собственной индустрии. Только на этой основе может быть обеспечена независимость страны от посягательств со стороны иностранного капитала, постоянно проявляющего тенденцию использования кредита как орудия политического и экономического закабаления. Именно таков «план Маршалла», направленный против индустриализации европейских стран и, следовательно, рассчитанный на подрыв их самостоятельности.

Советский Союз неустанно отстаивает то положение, что политические и экономические взаимоотно-

шествия между государствами, а также международными организациями должны основываться на взаимном уважении и взаимной ответственности. Достаточно напомнить, что недавно заключенные договоры ССР с Европейским Союзом и Арабским Союзом, а также с Южной Азиатской Ассоциацией, являются ярким подтверждением этого принципа.

IV. Задачи компартий в деле сплочения демократических антифашистских миролюбивых элементов в борьбе против новых планов войны и агрессии

Роспуск Коминтерна, соответствовавший требованиям развития рабочего движения в условиях новой исторической обстановки, сыграл свою положительную роль. Роспуск Коминтерна положил навсегда конец клевые противников коммунизма и рабочего движения о том, что Москва якобы вмешивается во внутреннюю жизнь других государств, о том, что коммунистические партии различных стран действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу извне.

Коминтерн был создан после первой мировой войны, когда компартии были еще слабы, связь между рабочими классами различных стран почти что отсутствовала и компартии не имели еще общепризнанных лидеров рабочего движения. Заслуги Коминтерна состоят в том, что он восстановил и укрепил связи между трудящимися различных стран, разработал теоретические вопросы рабочего движения в новых, послевоенных условиях развития, установил общие нормы пропаганды и агитации идей коммунизма и облегчил выработку лидеров рабочего движения. Тем самым были созданы условия для превращения молодых коммунистических партий в массовые рабочие партии. Однако с превращением молодых компартий в массовые рабочие партии, руководство этими партиями из одного центра стало невозможным и бесполезным. В силу этого Коминтерн из фактора, способствующего развитию компартий, стал превращаться в фактор, тормозящий это развитие. Новый этап в развитии компартий требовал новых форм связи между партиями. Эти обстоятельства определили необходимость распуска Коминтерна и организации новых форм связи между партиями.

За четыре года, истекшие со времени распуска Коминтерна, произошло значительное укрепление коммунистических партий, усиление их влияния почти во всех странах Европы и Азии. Влияние коммунистических партий выросло не только в Восточной Европе, но и почти во всех странах Европы, где господствовал фашизм, а также там, где имела место немецко-фашистская ок-

А. ЖДАНОВ

О МЕЖДУНАРОДНОМ ПОЛОЖЕНИИ

(Окончание)

Поскольку большая часть руководства социалистических партий (особенно английские лейбористы и французские социалисты) выступает как агентура империалистических кругов США, на коммунистов выпадает особая историческая роль возглавить сопротивление американскому плану закабаления Европы, смело разоблачать всех внутренних пособников американского империализма. В то же время коммунисты должны поддерживать все действительные патриотические элементы, которые не хотят давать в обиду свое отчество, хотят бороться против закабаления родины иностранным капиталом, за ее национальный суверенитет. Коммунисты должны быть руководящей силой в деле вовлечения всех антифашистских свободолюбивых элементов в борьбу против новых американских экспансионистских планов порабощения Европы.

Необходимо иметь в виду, что между желанием империалистов развязать новую войну и возможностью организовать такую войну—дистанция огромного размера. Народы мира не хотят войны. Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержанность, то планы агрессоров потерпят полный крах. Не следует забывать, что шумиха империалистических агентов вокруг военной опасности имеет в виду запугивание слабонервных и нестойких и добиться путем шантажа уступок агрессору.

(«Правда» от 22 октября 1947 г.)

На братские коммунистические партии Франции, Италии, Англии и других стран ложится особая задача. Они должны взять в свои руки знамя защиты национальной независимости и суверенитета своих стран. Если коммунистические партии будут крепко стоять на своих позициях, если они не дадут себя запугать и шантажировать, если они мужественно будут стоять на страже прочного мира и народной демократии, на страже национального суверенитета, свободы и независимости своих стран, если они сумеют в своей борьбе против попыток экономического и политического закабаления их стран возглавить все силы, готовые отстаивать дело чести и национальной независимости, то никакие планы закабаления Европы не могут быть реализованы.

(«Правда» от 22 октября 1947 г.).

Календарь событий

Создание Военно-революционного комитета Петроградского Совета

К 25 (12) октября 1917 г. положение с судьбами революции в Петрограде было очень напряженным. Контрреволюционные силы в лице Корнилова и Корниловцев готовились задушить революцию посредством сдачи Петрограда немцам.

23 (10) октября 1917 г. в Петрограде, выступив на историческом заседании ЦК РСДРП(б) с докладом о положении в Петрограде, доклад

нужные руки на пустой груди и ждал, кляясь «верой» в Учредительное собрание, пока Родзинко и Ко склонят Питер и задушат революцию, либо восстане. Середины нет». (там же, стр. 339).

В «Кратком курсе истории ВКП(б)» сказано, что «По указанию Центрального Комитета партии был создан Военно-революционный комитет при Петроградском Совете, ставший

Городское собрание агитаторов

В городском театре состоялось собрание агитаторов города. С докладом «О достижениях и задачах хозяйственного и культурного строительства города Орска» выступил депутат Верховного Совета РСФСР председатель исполкома горсовета тов. Вишняков.

Тов. Вишняков рассказал об историческом прошлом, настоящем и будущем индустриального Орска.

Зав. отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) тов. Федоров обратил внимание агитаторов на основные вопросы агитационно-пропагандистской работы среди населения, рекомендовал тематику бесед.

На собрании выступили агитаторы завода имени Чкалова тов. Сычев и артели «Победа» тов. Колесов.

— —

Лекции для трудящихся города

Для студентов фельдшерско-акушерской школы лектор общкома ВКП(б) тов. Дегтярев прочел лекцию «О демократических преобразованиях в странах Восточной и Юго-Восточной Европы». На эту же тему он прочел лекцию для инженерно-технических работников никелькомбината. Здесь же агитаторы никелькомбината слушали тов. Дегтярева «О задачах агитаторов в связи с подготовкой к 30-й годовщине Великого Октября и выборам в местные Советы депутатов трудящихся».

24 октября в горпарктайбинге тов. Дегтярев прочел лекцию о книге В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» для слушателей вечернего университета марксизма—ленинизма.

Кроме этого тов. Дегтярев прочел еще лекции: «О втором издании краткой биографии товарища Сталина», «О советском патриотизме», «Сталинская Конституция — конституция победившего социализма», «Советская идеология — самая передовая идеология в мире» и т. д. в текущем моменте.

— —

В университете марксизма-ленинизма

Недавно состоялось открытие филиала вечернего университета марксизма-ленинизма в Ленинском районе. На первый курс его зачислено 35 человек.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ РАЙОННЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЙ ПО ВЫБОРАМ В РАЙОННЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПО ГОРОДУ ОРСКУ

Решение исполнительного комитета Орского городского Совета депутатов трудящихся от 24 октября 1947 года

Исполком горсовета решил:

На основании статьи 52 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» утвердить районные избирательные комиссии по выборам в районные Советы депутатов трудящихся:

союзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи при заводе имени Чкалова.

Морозов Василий Петрович — от

собрания учителей, рабочих и служащих средней школы № 8,

Шавченко Любовь Кондратьевна — от местного комитета профессионального союза работников государственных учреждений при Сталинском райсовете депутатов трудящихся.

Барабанов Василий Михайлович — от собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих Орского высоковольтного сетевого района.

Молчанова Людмила Владимировна — от коммунистической партийной организации при заводе сельхозмашинностроения.

Акулова Екатерина Михеевна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи при Орской теплоэлектропротяжке.

Сулимов Александр Кузьмич — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи Ленинского района.

Леонова Нина Максимовна — от заводского комитета профессионального союза нефтехимиков Востока при новом нефтеперерабатывающем заводе.

Попов Дмитрий Константинович — от организации профсоюза рабочих строительства предприятий тяжелой индустрии завода металлоконструкций, «Южуралникель».

Попов Дмитрий Константинович — от организации профсоюза рабочих строительства предприятий тяжелой индустрии завода металлоконструкций, «Южуралникель».

Ковалева Варвара Николаевна — от местного комитета профсоюза работников начальных и средних школ при школе № 48,

Семенова Эльвира Сергеевна — от собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления «Прокат»,

Шулепов Василий Дмитриевич — от собрания рабочих и служащих управления «Промстroi» ордена Труда, Героя Социалистического Труда, Заслуженного Землемера Третьяковского района.

Члены Районной избирательной комиссии:

Савин Геннадий Феликсович — от

организовать такую войну — действием огромного размера. Народы мира не хотят войны. Силы, стоящие за мир, настолько значительны и велики, что если эти силы будут стойкими и твердыми в деле защиты мира, если они проявят выдержку и твердость, то планы агрессоров потерпят полный крах. Не следует забывать, что шумиха империалистических агентов вокруг военной опасности имеет в виду запугать слабонервных и нестойких и добиться путем шантажа уступок агрессору.

гать и шантажировать, если они мужественно будут стоять на страже прочного мира и народной демократии, на страже национального суверенитета, свободы и независимости своих стран если они сумеют в своей борьбе против попыток экономического и политического закабаления их стран возглавить все силы, готовые отстаивать дела чести и национальной независимости, то никакие планы закабаления Европы не могут быть реализованы.

(«Правда» от 22 октября 1947 г.)

Календарь событий

Создание Военно-революционного комитета Петроградского Совета

К 25 (12) октября 1917 г. положение с судьбами революции в Петрограде было очень напряженным. Контрреволюционные силы в лице Корнилова и Корниловцев готовились задушить революцию посредством сдачи Петрограда немцам.

23 (10) октября 1917 г. в Петрограде, выступая на историческом заседании ЦК РСДРП(б) с докладом о текущем моменте, В. И. Ленин дал блестящий анализ международной обстановки и остроты назревающего в стране момента и указал, что за большевиков идет большинство трудающихся, а поэтому и политическая обстановка созрела для захвата власти пролетариатом. Владимир Ильин подчеркивал, что «Положение международное таково, что инициатива должна быть за нами... То, что затевается со сдачей до Нарвы и сдачей до Питера, еще больше вынуждает нас к решительным действиям» (Соч., Ленина, т. XXI, стр. 326).

Выполняя указания ЦК партии, Петроградский Совет принял положение о Военно-революционном комитете. В состав ВРК входили члены президиума и солдатской секции Совета, представители от Центрофлота, Финляндского областного комитета, советов профессиональных союзов и других организаций.

Задачи ВРК формально определялись задачами обороны. Но это была внешняя сторона. На самом деле роль ВРК состояла в том, чтобы выполнить функции штаба наступления и это видно из высказываний товарища Сталина о том, что «Революция как бы маскировала свои наступательные действия оболочкой обороны для того, чтобы тем легче втянуть в свою орбиту нерешительные колеблющиеся элементы» (Сталин «Об Октябрьской революции» стр. 64. Изд. 1932 г.).

29 (16) октября на расширенном заседании ЦК партии был избран Партийный центр по руководству вооруженным восстанием во главе с товарищем Сталиным. Военно-революционный комитет в основу плана восстания положил указания В. И. Ленина, изложенные в письме «Марксизм и восстание».

Для подготовки вооруженного восстания в воинские части были посланы комиссары ВРК. Срок революционного взрыва приближался: «...дни и часы существования временного правительства были уже сбиты. Никакие силы не могли уже остановить победного шествия социалистической революции» («Краткий курс истории ВКП(б)», стр. 198).

За всеми подготовлениями и действиями контрреволюционных сил внимательно следил Ленин и Центральный Комитет партии.

План контрреволюции был раздан. Партия Ленина—Сталина предстояло решить величайшую историческую задачу: «Либо сложить не-

му он прочел лекцию для инженеро-технических работников никель-комбината. Здесь же агитаторы никелькомбината слушали тов. Дегтярева «О задачах агитаторов в связи с подготовкой в 30-й годовщине Большого Октября и выборам в местные Советы депутатов трудящихся».

24 октября в горячткабинете тов. Дегтярева прочел лекцию о книге В. И. Ленина «Материализм и эмпириокритицизм» для слушателей вечернего университета марксизма—ленинизма.

Кроме этого тов. Дегтярев прочел еще лекции: «О втором издании краткой биографии товарища Сталина», «О советском патриотизме», «Сталинская Конституция — конституция победившего социализма», «Советская идеология — самая передовая идеология в мире» и о текущем моменте.

—0—

В университете марксизма-ленинизма

На днях состоялось открытие филиала вечернего университета марксизма-ленинизма в Ленинском районе. На первый курс его зачислено 35 человек.

Всего в городе в университете марксизма-ленинизма занимаются более 200 человек — руководители партийных, комсомольских и хозяйственных организаций, интеллигенция.

—0—

СОВЕЩАНИЯ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОРГАНИЗАЦИЙ И ЗАВЕДУЮЩИХ АГИТПУНКТАМИ

На днях Ворошиловский райком партии провел кустовые совещания секретарей парторганизаций и заведующих агитпунктами по вопросу агитмассовой работы в предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудающихся.

О задачах агитколлективов рассказал заведующий отделом агитации и пропаганды райкома партии т. Макаров. Его доподлинно секретарь райкома тов. Доля и зав. отделом агитации и пропаганды горкома ВКП(б) т. Федоров.

—0—

Граммофонные пластинки — в помощь изучающим иностранные языки

На заводах, находящихся в ведении Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР, организуется массовый выпуск граммофонных пластинок на иностранных языках. Эти пластинки будут использованы как учебные пособия в средних школах.

комиссии Сибирский Сургут межрайонной избирательной комиссии от первичной коммунистической партийной организации при Ленинском райздравотделе.

члены Районной избирательной комиссии:

Кузнецова Тамара Васильевна — от районной организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи при новом нефтеперерабатывающем заводе.

Леонова Нина Максимовна — от заводского комитета профессионального союза работников полиметаллической промышленности комбината «Южуралмель».

Попов Дмитрий Константинович — от организации профсоюза рабочих строительства предприятий тяжелой индустрии завода металлоструктурный.

Ковалева Варвара Николаевна — от местного комитета профсоюза работников начальных и средних школ при школе № 48.

Семёнова Зинаида Сергеевна — от собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления «Промстрой» ордена Трудового Красного Знамени треста «Южуралтяжстрой».

Шулепин Василий Дмитриевич — от собрания рабочих и служащих управления «Промстрой» ордена Трудового Красного Знамени треста «Южуралтяжстрой».

ПО СТАЛИНСКОМУ РАЙОНУ

В следующем составе:

Председатель Районной избирательной комиссии Аleshin Василий Георгиевич — от коммунистической партийной организации при заводе сельхозмашинстроения,

Заместитель председателя Районной избирательной комиссии Астафьев Григорий Лукьянович — от коммунистической партийной организации при Южно-Уральском машиностроительном заводе,

Секретарь Районной избирательной комиссии Кузнецов Яков Павлович — от коммунистической партийной организации при строительно-монтажном тресте № 1 Министерства тяжелого машиностроения.

члены Районной избирательной комиссии:

Кривопалова Надежда Николаевна — от первичной организации Все-

Председатель исполнительного комитета Орского городского Совета депутатов трудящихся А. ВИШНЯКОВ.

Секретарь исполнительного комитета Орского городского Совета депутатов трудящихся С. МЯСНИКОВ.

централизации.

Сулимов Александр Кузьмич — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи при новом нефтеперерабатывающем заводе.

Леонова Нина Максимовна — от заводского комитета профессионального союза нефтяников Востока при новом нефтеперерабатывающем заводе.

ПО ВОРОШИЛОВСКОМУ РАЙОНУ

В следующем составе:

Председатель Районной избирательной комиссии Замига Михаил Навлович — от собрания рабочих, служащих и преподавателей Орского индустриального техникума,

Заместитель председателя Районной избирательной комиссии Токарев Андрей Дмитриевич — от районной коммунистической организации Ворошиловского района,

Секретарь Районной избирательной комиссии Иванцов Сергей Иванович — от местного комитета профсоюза работников госучреждений при исполнкоме горсовета депутатов трудающихся,

члены Районной избирательной комиссии:

Седов Константин Федорович — от собрания рабочих и служащих завода огнеупоров стр. Орск,

Доховская Валентина Афанасьевна — от собрания рабочих и служащих конторы «Кинопрокат»,

Кудрявцева Иустина Михайловна — от горкома профсоюза работников медсанитруда,

Яси Юрий Никифорович — от собрания рабочих и служащих райОГСа станции Орск,

Лаптева Нина Семеновна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи при ордере Трудового Красного Знамени мясокомбинате,

Навалихина Вера Яковлевна — от рабочих, служащих и учителей средней школы № 4,

Марчуков Петр Васильевич — от собрания рабочих и служащих лихорадочного завода,

Хорошилова Тамара Васильевна — от членов промысловой артели «Красный Октябрь».

Семинар агитаторов

В парткабинете высоконервного клад: «30 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Здесь же агитаторы получили материалы для проведения бесед.

Орск к тридцатилетию Октября

ТАМ, ГДЕ БЫЛА СТЕПЬ

ПРЕКРАСНАЯ ШКОЛА

Сейчас мы учимся в новой школе. По своим размерам, внешнему оформлению и удобствам, которые созданы для учащихся, она является лучшей в городе.

Школа имеет 22 просторных и светлых классных комнаты. Кроме того, в ней есть химический, физический, историко-географический и литературный кабинеты, библиотека, комнаты для комсомольской и пионерской работы. Нам дан большой, прекрасно отделанный актовый зал на 500 мест.

Для оборудования кабинетов получено большое количество наглядных пособий. Школа приобрела звуковую киноустановку, рольль, много художественной, политической и научной литературы. В свободное от занятий время мы можем посмотреть кинофильм, прочесть книгу, журнал или газету в читальном зале, сыграть партию в шахматы, шашки, домино.

Перерывы между уроками приятно провести в больших, уютных коридорах. Скоро будет открыт буфет.

Огромный школьный двор обнесен металлической оградой. У входа в здание будет разбит красивый сквер. В этом же дворе обещают в скором времени оборудовать спортивный городок с волейбольной, баскетбольной площадками, с турником, брусьями, качелями.

Всюду, куда ни посмотришь,— порядок, уют чистота. Пристально и радостно учится в такой школе. Большое спасибо за нее строителям!

В этом году в нашей школе обучаются 1100 учеников. Все мы стремимся получить как можно больше знаний, чтобы стать достойными строителями коммунистического общества.

На отеческую заботу советского правительства, большевистской партии и родного товарища Сталина—лучшего друга детей—мы отвечаем отличной учебой.

Н. ПЕТРОВ, Е. ОСИПОВ, А. ТРУСОВА, Н. КАБАНОВА, учащиеся школы № 2.

С каждым годом меняется лицо Орска. Некогда заброшенный купеческо-мещанский городишко, поднявший к жизни Великой Октябрьской социалистической революции, превратился в крупный индустриальный центр, становится благоустроенным и культурным городом.

Публикуемой сегодня подборкой о городке нефтяников мы начинаем печатание материалов о том новом, что создано в Орске за годы, прошедшие после минувших выборов в местные Советы депутатов трудящихся. В этих новых чертах нашего города отражается постоянная забота партии и правительства о росте индустриальной мощи Советского Союза, об улучшении материально-бытовых и жилищных условий трудящих-

ГОРОД НЕФТИНИКОВ

С. ТРИДУБ — нач. строительного участка
треста № 1 Главнефтестроя

В суровые годы Великой Отечественной войны было принято решение о строительстве в Орске нефтеперерабатывающего завода. Для тех, кто должен был его сооружать, а также для эксплуатационников будущего предприятия, пушкины были квартиры.

В пустынной, безлюдной степи началась планировка будущих кварталов. Вскоре здесь были заложены первые фундаменты. Коллектив нашего участка энергично взялся за дело.

В числе первых строителей города были и ныне работающие здесь главный инженер тов. Рева, старший тов. Фадеев, плотники тт. Парамонов, Трусов, Дивеевки, каменщики тт. Невенчанная, Шак, Классин, сантехмонтажники тт. Матис, Саножников, Кулик, мастер Т. Соммер.

За первые полтора года мы сдали под заселение 5200 квадратных метров жилой площади. В 1946 году было сдано еще 2000 квадратных метров. За три года в полукилометре от Нового города вырос целый городок, являющийся сейчас одним из самых благоустроенных и красивых в Орске. 20 двухэтажных домов, четырехэтажное здание школы, радиоузел, детский сад, родильный дом, две насосные станции и ряд служебных помещений сдали строители заказчику. К городку проложены водопроводные, электрические и канализационные линии, теплотрасса.

Вновь выстроенных кварталах сейчас проживает около 2000 человек. На отеческую заботу советского правительства, большевистской партии и родного товарища Сталина—лучшего друга детей—мы отвечаем отличной учебой.

БЛАГОУСТРОЕННАЯ КВАРТИРА

Наш городок по-праву считается одним из лучших в Орске. Трудя-

НОВЫЙ РАДИОУЗЕЛ

Радиобслуживание отстало от быстрого роста индустриального Орска. Долгое время эта проблема была далека от разрешения. Тысячи жителей города не имели возможности слушать радио, так как имеющиеся радиоузылы не в силах были обслужить все кварталы и поселки.

Недавно в городке нефтяников закончено строительство отличного здания нового мощного радиоузла. В нем установлено первоклассное оборудование. Монтаж его проведен быстро и с хорошим качеством.

В сентябре радиоузел вступил во временную эксплуатацию. Мощность его рассчитана на обслуживание до 20 тысяч радиоточек, то есть он полностью решит задачу радиофикации города.

При узле оборудована студия местного радиовещания, откуда можно передавать не только выпуски городских «Последних известий», но и концерты художественной самодеятельности, в том числе выступления хоров, оркестров.

Сейчас настало время радиофицирования квартир городка нефтяников. Уже подключены к сети первые 200 точек. Всего в квартирах нефтяников будет оборудовано до 600 радиоточек.

Коллектив нашего узла в настоящее время заканчивает последние работы по проведению линий и приведению в порядок действующей сети. К 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции новый радиоузел будетпущен на полную мощность. Вход его в постоянную эксплуатацию даст возможность обеспечить высокое качество трансляции и местного вещания во всех кварталах Нового и Старого города, в поселках теплоэлектроцентралей, завода сельскохозяйственного машиностроения и других.

В. АРХИПОВ,
инженер городского радиоузла.

БУДЕТ

Хулиганские выходки против советского посольства в Бразилии

МОНТЕВИДЕО, 24 октября. (ТАСС). Как сообщают из Рио-де-Жанейро, перед зданием советского посольства в последние дни собираются фашистские хулиганы, которые выкрикивают ругательства по адресу Советского Союза и бросают камни в окна посольства. Бразильские полицейские, дежурящие у посольства, потворствуют этим хулиганским выходкам.

22 октября поверенный в делах СССР Соколов и первый секретарь советского посольства подверглись нападению в тот момент, когда выходили из посольского автомобиля. В них бросали тухлыми яйцами и камнями. В числе пострадавших — пятилетний сын советского поверенного в делах.

—0—

Ответные меры на хулиганское поведение бразильских властей

По поступившим в Министерство Иностранных Дел СССР сообщениям, сотрудники советского посольства в Рио-де-Жанейро (Бразилия) подвергаются оскорблению и нападением со стороны хулиганов, бесчинствующих около дома советского посольства. Бразильские же власти покрывают этим выходкам и поощряют хулиганов.

Эти сообщения вызывают глубокое возмущение среди советской общественности.

В целях обеспечения безопасности для бывшего бразильского посла и сотрудников бразильского посольства в Москве соответствующим советским органам дано указание взять их под присмотр и разрешить им выезд из Москвы только после того, как будут обеспечены безопасность и благополучный выезд сотрудников советского посольства из Бразилии.

(ТАСС).

—0—

Напряженное положение в Чили

НЬЮ-ЙОРК, 23 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Сантьяго (Чили), чилийское правительство издало декрет, распространяющий военное положение на районы четырех провинций, в которых добывается селитра и медь, якобы для того, чтобы воспрепятствовать «коммунистическому плану забастовок». Ранее правительство объявило военное положение в районах, где расположены угольные шахты, на которых проводятся забастовки.

—0—

ГАЗЕТА ИЗМАИЛ

Перерывы между уроками приятны: провести в больших, уютных коридорах. Скоро будет открыт буфет.

Огромный школьный двор обнесен металлической оградой. У входа в здание будет разбит красивый сквер. В этом же дворе обещают в скором времени оборудовать спортивный городок с волейбольной, баскетбольной площадками, с турником, брусьями, качелями.

Всюду, куда ни посмотринь, — порядок, чистота. Приятно и радостно учиться в такой школе. Большое спасибо за нее строителям!

В этом году в нашей школе обучаются 1100 учеников. Все мы стремимся получить как можно больше знаний, чтобы стать достойными строителями коммунистического общества.

На отечественную заботу советского правительства, большевистской партии и родного товарища Сталина — лучшего друга детей — мы ответим отличной учебой.

Н. ПЕТРОВ, Е. ОСИПОВ, А. ТРУСОВА, Н. КАБАНОВА, учащиеся школы № 2.

ЕСТЬ

Памятник В. И. Ленину

Против четырехэтажного здания новой школы установлен памятник В. И. Ленину. На большом постаменте возвышается трехметровая фигура Ильича.

Открытие памятника основателю советского государства состоится в торжественной обстановке 7 ноября.

Рабочий клуб

Сотни трудящихся завода и членов их семей, а также работников стройучастка могут здесь почти ежедневно просмотреть кинофильмы или выступление художественной самодеятельности, послушать доклад или беседу.

Детский сад

Двухэтажный дом. Перед входом — скульптуры юных пионеров. Большие зеркальные окна. Радостно и весело проводят здесь время дети рабочих и служащих нового предприятия.

Магазины, мастерская

Сейчас в городке имеется два магазина. Скоро откроется третий. Он займет половину первого этажа в доме № 47. Во второй половине разместятся пошивочная мастерская и складские помещения.

БЛАГОУСТРОЕННАЯ КВАРТИРА

Наш городок по-праву считается одним из лучших в Орске. Трудящимся созданы здесь все условия.

Я, как и многие другие работники завода имею квартиру из двух комнат, кухни и подсобных помещений. Семья у меня — 4 человека. В комнатах уютно. Электричество, радио.

За водой не приходится ходить по полкилометру: она подается по трубам прямо на кухню. Не приходится беспокоиться и о теплоснабжении: тепло поступает в батареи центрального отопления с теплоэлектроцентрали. Овощи, картофель хранятся в утепленных погребах.

Такие условия трудящимся создаются только в нашей стране, при советской власти, 30-летие которой мы скоро будем праздновать. Мой дед, потягивающийся с большой семьей в маленькой саманной избенке, с глиняным полом и с печью, тошившейся «по черному», не мог об этом даже мечтать.

Право на такую жизнь наш народ завоевал в октябре 1917 года под руководством большевистской партии и гениальных вождей Ленина и Сталина. В. КУРИН, столяр механического цеха.



Восстановленная школа № 12 в Тракторозаводском районе гор. Стalingрада.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трамп. — 4-09, партийный отдел, отдел писем — 2-00, издательство 4-99.

ФВ09715

Типография издательства «Орский рабочий»

передавать не только выпускчики городских «Последних известий», но и концерты художественной самодеятельности, в том числе выступления хоров, оркестров.

Сейчас началось радиофицирование квартир городка нефтяников. Уже подключены к сети первые 200 точек. Всего в квартирах нефтяников будет оборудовано до 600 радиоточек.

Коллектив нашего узла в настоящее время заканчивает последние работы по проведке линий и приведению в порядок действующей сети. К 30-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции новый радиоузел будет пущен на полную мощность. Вход его в постоянную эксплуатацию даст возможность обеспечить высокое качество трансляции и местного вещания во всех кварталах Нового и Старого города, в поселках теплоЭлектроцентрали, завода сельскохозяйственного машиностроения и других.

В. АРХИПОВ,
инженер городского радиоузла.

БУДЕТ

Новый поселок

Строительство его ведется неподалеку от кварталов двухэтажных зданий. Для эксплуатационников и строителей возводятся благоустроенные, уютные индивидуальные дома с надворными постройками. Многие семьи спешат здесь новоселье 7 ноября. Всего в этом году нефтяники должны получить около 100 индивидуальных домов.

Здание училища

Скоро начнется строительство ремесленного училища. В четырехэтажном здании будут оборудованы десятки просторных учебных классов, производственные мастерские и цехи. Уже имеется проект, коллектив участка готовится к развороту строительных работ.

6000 деревьев

6000 корней деревьев будет высажено этой осенью в сквере школы № 2. Сейчас заканчивается подготовка к древоисаждению. Проводятся последние работы по устройству ограды и центрального входа.

Больничный городок

В годы послевоенной пятилетки на окраине поселка вырастет больничный городок, состоящий из нескольких корпусов. Один из них — детский инфекционный — уже строится. Выложены стены двух этажей.

известий из Китая.

Эти сообщения вызывают глубокое возмущение среди советской общественности.

В целях обеспечения безопасности для бывшего бразильского посла и сотрудников бразильского посольства в Москве соответствующим советским органам дано указание взять их под присмотр и разрешить им выезд из Москвы только после того, как будут обеспечены безопасность и благополучный выезд сотрудников советского посольства из Бразилии.

(ТАСС).

—0—

Напряженное положение в Чили

НЬЮ-ЙОРК, 23 октября. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Сан-Яго (Чили), чилийское правительство издало декрет, распространяющий военное положение на районы четырех провинций, в которых добывается селитра и медь, якобы для того, чтобы воспрепятствовать «коммунистическому плану забастовок». Ранее правительство объявило военное положение в районах, где расположены угольные шахты, на которых проводятся забастовки.

—0—

ГАЗЕТА «ЮМАНИТЕ» ОБ ИТОГАХ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ВЫБОРОВ

ПАРИЖ, 23 октября. (ТАСС). Газета «Юманите» помещает таблицу, показывающую увеличение числа голосов, поданных за коммунистов в течение двух лет. 21 октября 1945 года коммунисты получили 26,12 процента голосов; 10 ноября 1946 года — 28 процентов; 24 ноября 1946 года — 29,3 процента и 19 октября 1947 года — 30,65 процента (по последним данным).

«Юманите» также публикует таблицу, показывающую уменьшение влияния де Голля. Газета показывает число французов, следовавших за де Голлем во время трех референдумов: 21 октября 1945 г. — 66,5 процента, 5 мая 1946 года — 53 процента, 13 октября 1946 г. — 49,9 процента, на муниципальных выборах 19 октября 1947 г. — 38,4 процента.

—0—

ХРОНИКА

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Паниушкина Александра Семеновича чрезвычайным и полномочным послом СССР в Соединенных Штатах Америки.

Президиум Верховного Совета СССР освободил тов. Новикова Николая Васильевича от обязанностей чрезвычайного и полномочного послы СССР в Соединенных Штатах Америки.

Ответственный редактор
П. И. АБРАМИЧЕВ,

Заказ № 3118 Тираж 11.000